

单日献血超10万毫升!

江门各界挽袖献血缓解供血紧张局面



羊城晚报记者 陈卓栋 通讯员 江讯 谭耀广

因新冠肺炎疫情防控需要，前段时间市民外出不便，导致街头采血和义务献血活动减少，江门用血出现紧缺情况。日前，江门市长刘毅要求，市直机关工委要广泛动员机关单位带头，积极参与无偿献血活动。记者16日从江门市中心血站获悉，连日来，江门市直机关单位及各区市政府机关单位积极响应号召，组织职工分批前往江门各个采血点义务献血，大大缓解了用血紧张的情况。江门市中心血站相关领导呼吁市民等热心人士将献血当做日常生活的一部分，捐出一份热血，挽救一个生命。



每日需180人献血支援

江门市中心血站党委书记张艳红介绍，前段时间江门市中心血站大大减少了街头采血等活动，同时由于市民减少外出，无偿献血人数减少，多方面因素导致江门市血液供应较紧张。

现时，江门市中心血站与武警江门支队、江门消防救援支队建立了固定的采供血联



市领导呼吁机关单位带头献血

记者了解到，江门市长刘毅日前专门来到江门市中心血站调研无偿献血工作。对于江门市中心血站与武警江门支队、江门消防救援支队建立固定采供血联系，刘毅给予充分肯定。他表示，疫情防控期间，在血库告急的形势下，武警官兵、消防员等广大市民踊跃献血，体现了无私奉献的精神，及时为临床一线救死扶伤提供了安全充足的血液，确保了临床用血安全，为保障人民群众身体健康做出了贡献。

他同时要求，市直机关工委要广泛动员机关单位带头，积极

职工带上家人一起献血

连日来，江门市直机关单位及各区、市政府机关单位积极响应号召，向江门市中心血站报名集体献血。同时，江门一些企业、社会团体，也纷纷组织职工前来无偿献血。江门市中心血站表示，由于报名的单位和人数太多，他们不得不安排各个单位、企业和社会人士分批前来。热心人的增多也让血站采血量大增，其中仅3月13日一天，献血量就超10万毫升。

张艳红介绍，3月13日在

不少普通市民首次献血

“以前有没有献过血？”“近期有没有发烧、肠胃炎、上呼吸道感染等疾病？”“半年内有没有做过手术？”13日上午，在台山市委市政府大院内，这样的询问持续了一个上午。参加献血的机关干部职工在医务人员和志愿者的引导下，按照防疫

系，虽然能解燃眉之急，但远不能满足用血需求。“目前江门地区每日用血需求量较大，每日需180人献血支援。由于血液具有一定的保质期，临床用血只能依靠健康人群的接力捐献，因此任何时候都需要市民朋友奉献爱心捐献血液，来满足江门市每日用血需求。”

3月13日上午，在江门市中心血站二楼，江门市纪委监委组织了7名职工前来参与无偿献血。其中一

位职工李思远介绍，她从18岁开始每一年都参加无偿献血，至今已经16年了。听说江门市用血紧张后，她立刻带上丈夫陈信哲一起来献血。李思远说，夫妇两人一起来献血，还是第一次。陈信哲则憨厚地表示：“希望能帮助到更多的人，能做多少贡献就去做多少。”

组织此次江门市纪委监委委

职工献血的李雯介绍，每年单位都会号召报名参加无偿献血，有好多员工都是连续捐血10年以上。今年报名特别踊跃，单位里30%的职工都报名了，“之前已经来了一批同事，今天是第二批，过几天还有一批过来”。

组织此次江门市纪委监委委职工献血的李雯介绍，每年单位都会号召报名参加无偿献血，有好多员工都是连续捐血10年以上。今年报名特别踊跃，单位里30%的职工都报名了，“之前已经来了一批同事，今天是第二批，过几天还有一批过来”。

紧张。”甄小玲说。

在当天上午台山市委市政府大院内的献血活动中，还有一名普通市民关壮莉也热情参与，她同时是台山市新时代文明实践中心的志愿者。“我在志愿者的微信群里看到献血倡议书，觉得很有意义，所以就报名来了。”关壮莉说，虽然这是她第一次参加无偿献血，但觉得能帮助人，感到光荣，并不紧张。

江门公积金个人住房贷款额度升至30万元

羊城晚报记者陈卓栋、通讯员谭耀广报道：记者17日从江门市住建局等方面获悉，江门市住房公积金政策近期进行调整，公积金个人住房贷款额度最高可申请30万元，此外公积金个人住房贷款额度计算公式从4月1日起也将作出调整。

据了解，为支持职工购买自住住房，根据江门市公积金资金和房价情况，自2020年3月16日起，江门市提高公积金个人住房贷款最高额度。调整后，首套房一名职工最高可申请30万元，两名职工或以上最高可申请60万元。第二套房一名职工最高可申请25万元，两名职工或以上最高可申请50万元。职工购买全装修新建商品住房、棚户区改造居民购买新建商品住房作为安置房的，贷款额度增加标准不变。3月16日前已审批未发放的公积金贷款按原额度执行。记者了解到，调整后的首套房公积金个

人住房贷款最高额度比此前的额度上升了5万元。

此外，新的《江门市住房公积金个人住房贷款管理办法》将于4月1日正式实施。公积金个人住房贷款额度计算公式也与之配套修改，根据住建部、国家质量监督检验检疫总局发布的《住房公积金个人住房贷款业务规范》，自4月1日起，江门市贷款额度计算公式调整为“职工申请贷款时的住房公积金账户缴存余额×8+职工申请贷款时的住房公积金月缴存额×到退休年龄月数”。江门市住房公积金管理中心人士解释，计算职工住房公积金账户缴存余额时，不包含最近6个月的补缴金额(异地转入补缴金额除外)。职工的贷款额度计算结果高于江门市最高贷款额度的，按最高贷款额度核定。两名及以上职工购买同一住房的，贷款额度为每名职工贷款额度之和，但不得高于江门市最高贷款额度。

蓬江千户困难家庭收到爱心防疫箱

羊城晚报记者陈卓栋、通讯员蓬江宣、谭耀广摄影报道：记者17日从江门市蓬江区民政局获悉，日前该区1000户困难家庭收到了义工派发的爱心防疫箱。防疫箱里有一次性口罩、乙醇消毒液、免洗洗手液、水银体温计、脱脂棉球、医用棉签、纱布绷带防护用品等物资，都是由慈善机构捐资、慈善团体购置的，专门送给困难家庭对象使用。

据介绍，江门市邑裕公益慈善会此前通过蓬江区慈善会定向捐赠了10万元捐赠资金，专门用于由恒爱社工机构开展的“抗击新冠肺炎疫情专项活动”。恒爱社工机构便用这笔款项购买爱心防疫箱。日前，来自江门市邑裕公益慈善会、蓬江区慈善会的义工们分成8组上门探访，

收到爱心防疫箱时，家住蓬江区的千户非常开心，并对社工和捐赠者代表表示感谢，还拿出自己的画作给社工和捐赠者代表欣赏。困境儿童小杨收到爱心防疫箱之后，认真跟着社工学习防疫箱的使用方法，记住社工提醒的注意事项，还表示要勇当“居家防疫小战士”。

疫情之下，珠海餐饮业如何困境求生？



以外卖为突破口坚毅维持

你也许难以想象，一家在珠海声名大噪的本土火锅店“蓝波斯菊”早在一个月前已经做好了关门7家门店的最坏打算。要知道，历经5年打磨，蓝波斯菊已经拼到了珠海餐饮行业的龙头之列。

“我们最早是在年廿九的时候就意识到事态严重，年三十的上午紧急召开了管理应急会议。”蓝波斯菊创始人May姐与管理人员预测，最好的情况就是不会影响到正常的消费；比较坏的情况就是完全没有客流。“针对最坏的情况，我们甚至做出了让所有员工停薪留职，门店陆续分批关门闭店的打算。”

为了让餐厅坚持下来，May姐提出了紧急上线外卖业务的

应对措施，成为了该餐厅维持生计的突破口。“新年的時候，我们仅保留了海韵城店和富华里店，拱北店用来做外卖配送。”May姐说，“因为这是一次非常仓促的决定，年三十的时候我们已经急急忙忙去张罗打包盒的问题。产品上重新规划了四个套餐。收付系统也做了全新调整，急急上线。”

慌忙之下，一切也准备就绪，但如何配送又是一个让人“头疼”的难题。“没人配送怎么办？我们只能自己开私家车去送了。”May姐说，公司把所有有车的员工全部召集起来，包括餐厅股东的车跟人，最后一共预备了12辆车和12个人，在春节期间穿梭在珠海的大街小巷。

当然，让一群“餐饮人”转型

做“外卖员”也不是每次都顺利。有时候车被堵在路上，就会有不少客人不停催单。May姐印象最深刻的一次就是情人节的时候，当天一共接了300多单，却同时遇上三台车出现了交通事故的情况，导致晚上7时多仍有很多客人没有收到外卖。“我们拱北店的店长都被客人骂哭了”。

上线外卖业务的确是一个突破口，是否可以让餐厅顺利度过危机？“其实外卖带给我们的营业额只是杯水车薪。”May姐说，“可能外人不能体会到餐饮的这种灾难，但是真的很难。各个商铺的租金每个月都是七八万元，每月员工工资加起来要80多万元，7家门店年前备的货卖不出去也会亏不少，这对我们这种中小型餐饮业来说就是致命的。”

May姐坦言，现在员工的工资都是她把房子抵押出去贷款回来发的，这两周也都在往银行跑希望可以解决贷款的问题。“幸好珠海政府现在出台了一些优惠政策，可以减少税费，延期缴纳社保费，不然真的很难熬”。May姐表示，“疫情有所好转，现在我们海韵城店、山姆店和富华里店都提供正常堂食服务。这让我们也看到了曙光，期待一切赶紧好起来，让大家都好好的。”

如果说正餐所需的餐饮店还能靠转型苦撑死守，那么影响最为严重的就是酒吧、烧烤店、咖啡馆、茶楼、农庄等这些非群众日常生活必需的餐饮服务单位了。

位于香洲的甜津美是一家有近10年历史的老牌糖水店，不少珠海市民都是它的忠实粉丝。但疫情期间，喝糖水、吃小吃已经变得不那么重要了，甜津美又是怎样度过这段艰难的日子呢？

“当时一周的营业额只相当于平时一天的营业额。”甜津美负

糖水茶饮店虽难却不忘献爱心

诉我说想来，可是不敢。”Lulu语带无奈，“我们也会提供外卖服务。以前要150元以上才会送，现在只要60元以上我们都去配送了。”

虽然无奈，但甜津美还是对前景抱有信心，“按照现在慢慢好转的形势，我们三月份虽然难以盈利，但员工工资应该可以发出来了。”另外，为了支援一线人员，甜津美在疫情期间还赠送了数箱糖水到狮山街道办，“现在个个都不好过，希望大家能吃上糖水让心里甜一些”。

吴俊宁还表示，如今形势刚好符合了我们希望实行的这种预订式中高端私房菜模式。“因为接下来我们正筹备着一家老饕私厨，一天只接一桌，目前的情况正好为我们的私厨做实践，当然这种模式对于客人的美食体验感也非常好。”

吴俊宁还表示，如今形势刚好符合了我们希望实行的这种预订式中高端私房菜模式。“因为接下来我们正筹备着一家老饕私厨，一天只接一桌，目前的情况正好为我们的私厨做实践，当然这种模式对于客人的美食体验感也非常好。”

